

胡锦涛观看话剧《立秋》 寄语广大话剧工作者

# 反映人民心声 讴歌时代精神

据新华社北京4月18日电(记者孙承斌 邱红杰)在纪念中国话剧诞生100周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛18日晚亲切会见了“国家有突出贡献话剧艺术家”荣誉称号获得者,并观看了话剧《立秋》。

中共中央政治局常委李长春参加会见并观看演出。

会见时,胡锦涛发表了热情洋溢的讲话。他首先代表党中央、国务院,向全国广大话剧艺术工作者表示诚挚的问候,向为我国话剧事业作出突出

贡献的艺术家们表示崇高的敬意。胡锦涛说,100年来,我国一代又一代话剧艺术工作者与祖国同命运、与人民同呼吸、与时代同步伐,创作了一批震撼人心的优秀作品,塑造了许多鲜活生动的舞台形象,为振奋民族精神,推动我国革命、建设、改革事业发挥了积极作用。我们这一代人都曾从《雷雨》、《放下你的鞭子》、《胆剑篇》、《茶馆》、《霓虹灯下的哨兵》等优秀话剧作品中,受到深刻的教育和启迪。

胡锦涛强调,新世纪新阶段是我们

国家发展的重要战略机遇期,也是我国广大文艺工作者可以大有作为的时期。他勉励广大话剧艺术工作者,牢记历史使命和社会责任,积极反映人民心声,热情讴歌时代精神,努力创作出更多的精品力作,为繁荣我国话剧事业、发展社会主义先进文化、构建社会主义和谐社会作出新的更大的贡献。

会见结束后,胡锦涛等兴致勃勃地观看了由山西省话剧院演出的纪念中国话剧诞生100周年展演剧目《立秋》。这部话剧以民国初年为背景,客观反映

了晋商兴衰历史,深刻揭示了社会转型时期改革创新与因循守旧之间的矛盾冲突,着重诠释了中华民族自强不息、诚信为本的精神操守。全剧高潮迭起,引人入胜。舞台上演员们的精彩表演,赢得全场观众阵阵热烈的掌声。

演出结束后,胡锦涛等领导同志走上舞台,同演职人员亲切握手,祝贺他们演出成功。

参加会见并观看演出的领导同志还有:刘云山、王刚、徐才厚、陈至立、陈奎元等。



## 留住一桶水 花儿也微笑

4月19日,北京石油学院附属小学的学生在活动启动仪式上手捧花苗合影。

当日,由北京奥组委工程和环保部、共青团北京市委等单位共同主办的绿色奥运行动“留住一桶水、花儿也微笑”活动在北京正式启动。北京市和奥运协办城市的千余所学校的小学生参加此次活动,他们将用节约下来的生活用水、雨水浇灌学校和家中的花卉植物,支持“绿色奥运”。

新华社发

## 比尔·盖茨成清华名誉博士



19日,微软公司主席比尔·盖茨从清华大学校长顾秉林手中接过名誉博士学位证书,成为清华大学第13位名誉博士。



4月19日,济南市在泉城公园、千佛山公园等大公园举办“三月三”相亲大会,受到市民欢迎。



4月19日,陕北地区遭遇沙尘天气,给当地群众工作和生活带来不便。

均为新华社发

## 各铁路局可自行定价 动车组票价不得低于6折

据新华社北京4月19日电(记者刘诗平)铁道部有关负责人19日表示,第六次铁路大提速正式实施两天来,共有500列动车组上线运行,上座率总体情况良好,票价也得到了灵活执行。

记者了解到,高速铁路组票价的具体制订由各铁路局自己确定,铁道部只规定票价打折的下限,如不得低于已公布票价的6折。动车组开行的

第一天,上海至北京、哈尔滨至北京等D字头动车组列车的票价,已经是相当于公布票价的7.3折销售。

铁道部负责人说,中长途区间二等车,一般按新空调旅客列车硬卧下铺票价执行,一等车可在此基础上加25%。已公布的各动车组票价,实际上是最高上限。执行中,各铁路局可根据不同季节、不同区段、不同时间,执行打折票价。

## 高考命题者身份须保密 网上所谓专家试题不可信

据新华社北京4月19日电(记者吴晶)教育部考试中心主任戴家干19日做客新华网时说,按照国家规定,教师不能暴露自己是高考命题专家,因此网上所谓的命题专家的命题材料“是不可能的”。

戴家干说,高考命题目前仍采用传统方式,命题专家多数来自普通高校,一部分来自中学,他们的身份必须保

密。如果网上命题专家的命题材料是真的,这些专家已触犯我国刑法。如果不是,对考生则是误导。

戴家干透露,目前各省分省命题和考试中心命题都还处于准备阶段。参加命题的教师将按规定进入封闭环境,他们使用的通讯设备,包括计算机以及材料都要统一保管。特别是在试题成卷之后,这些教师将有30至40天的封闭。

## 交行拔头筹提前免收 六银行如期叫停跨行查询费

新华社北京4月19日电(记者王优玲)中行、工行、建行、农行、深发行19日表明,将于20日起停止银行卡跨行查询收费。中国银联也计划停止向银行收取银行卡跨行查询费用。

根据4月6日中国银行业协会的决议,各会员银行应当于本月20日前,

停止向持卡人收取人民币银行卡境内ATM跨行查询费用。

中国交通银行于去年6月1日开银联卡收取0.3元跨行查询手续费先河,其他商业银行相继跟进。而此番停止跨行查询收费也由交行拔头筹,比限期提前了两天。

## 历经专家四年评选 丹顶鹤成为国鸟惟一候选者

本报讯据《黑龙江日报》报道,经过四年专家评选和社会网选,日前,国家林业局已将丹顶鹤作为国鸟的惟一候选者上报国务院。

2003年,国家林业局启动了国鸟评选活动。2004年5月至6月,在候选的

10种鸟类中,丹顶鹤获得500万网民中64.92%的选票,遥遥领先于其他竞争者。

国鸟的评选,距今已有200多年的历史。美国是世界上最先确定国鸟的国家。目前世界上已有40多个国家确定了国鸟。(高冬冬)

## 邯郸市农行 盗窃案告破

案件回放

### “内贼”盗走银行5100万

据新华社电 2007年4月14日14时许,邯郸市农业银行金库发生一起特大盗窃案,被盗现金人民币近5100万元。经调查发现,任晓峰、马向景有重大作案嫌疑。二人案发前均为邯郸市农业银行现

金管理中心管库员。案发后,二人

驾驶一辆灰色三星八座面包车汽车潜逃。为尽快把犯罪嫌疑人缉拿归案,公安部17日发出A级通缉令,承诺对发现线索的举报人、缉捕有功的单位或个人,每抓获一名将给予5万元人民币奖励。

内幕披露

### 邯农农行并未立即报案

本报讯 据《21世纪经济报道》报道,4月14日,邯农农行发生金库盗窃案后,邯农农行并没有立即报案,而是试图通过银行自查解决此事。直到自查无望后,邯农农行才上报。到公安部发出A级通缉令时,案件已经发生了将近3天。

有邯农银行业人士指出,之所以试图内部自查,是因为谁也不相信这么多的现金能被顺利带走;另外,案件如果上报,按照农

行严厉的责任追究制度,银行领导肯定难辞其咎。

在银行业人士看来,这起案件有三大疑点:一是虽然两人串通可以用两把钥匙打开金库大门,但搬运两吨重的钞票确实是一项繁重的体力劳动,仅有这两人参与是难以想象的。二是农行金库处在闹市,如何从金库转运现金也是谜团。三是这些现金既不能逃跑时携带,也无法存入银行,如何处置也是难题。(周宏利)

最新进展

### 嫌犯马向景任晓峰落网

据新华社北京4月19日电(记者田雨 王骏勇)邯农农业银行金库特大盗窃案侦破工作取得重大进展,嫌疑人马向景、任晓峰分别于18日下午和19日上午相继落网,被盗的近5100万元赃款已部分缴获,现案件正在审理中。

公安部新闻发言人武和平19日说,A级通缉令发出以后,新闻媒体起到了很好的传播和动员作用。

武和平介绍,河北省公安机关和北京市公安局通力合作,在接到报案后的50多个小时内,于18日15时许在北京大兴区将犯罪嫌疑人马向景抓获,同时缴获部分赃款。江苏省公安机关全警动员,19日8时20分,警方在连云港市新浦区一出租房内将嫌疑人任晓峰成功抓获,同时缴获其随身携带的赃款340万元。



4月19日,任晓峰在连云港市被抓获。新华社发

作案动机

### “好赌”“好玩”开销较大

本报讯 据《扬子晚报》报道,日前,据知情人士透露,任晓峰性格较为直爽,为人还不错,就是好赌。平日下班之后,背着领导最喜欢干的事情就是赌钱,但很少看他赢,不少人都知道他有一爱好。归根到底,可能还是赌博害了这两人。

据了解,任晓峰还有一个爱好就是买彩票,每期都买得不少,无论体彩、足彩,什么彩票都买,每期

开奖时,任都会很紧张,但和他赌钱一样,都是赢得少输得多。一次有人看见任晓峰垂头丧气的,上前调侃:“又输了?”任不置可否。

和任晓峰不一样,马向景的爱好是“好酒”和“好玩”。据知情人士介绍,每日下班之后,马向景离不开的就是酒,经常喝得疯疯癫癫,然后跑到娱乐场所“潇洒”,生活作风有些问题,因此开销比较大。(李晓华)

案犯供述

### 马向景称赃款主要买彩票

本报讯 据《北京晚报》报道,昨日,随着嫌犯任晓峰在连云港落网,这起涉案金额高达5100万元的盗窃案宣布告破,但江苏和北京两地警方总共追回的款项尚不足涉案金额的一半,大部分赃款目前仍然不知去向。

闻听查金库仓皇逃离

18日14时30分,北京市公安局刑侦总队民警在北京大兴地区将马向景抓获,同时缴获其随身携带的60万元赃款。

据马向景交代,盗窃金库的事情他们已经做过好多次了。通缉令上说的邯农农行被盗5100万元现金,不是一次偷出来的,而是分很多次偷出来的,14日那次偷得最多。“具体偷了多少次,目前还不清楚。”马说。盗窃所得的

款项中有很大一部分买了彩票。据马交代,前不久,马向景和任晓峰得到消息,说是上级将派专人前来检查金库,两人干脆最后作一次案,随即卷款潜逃。

马向景已移交河北警方

19日凌晨,在北京特警押送下,马向景与涉嫌包庇他的朋友宋某夫妇被移交给了河北警方。据了解,宋某是马向景的战友。14日作案后,马向景与任晓峰将所乘坐的面包车扔掉后,马直接来到了北京大兴的宋某家。在宋某家住了两天之后,他又到附近德茂村租房。当河北警方追踪到宋某家时,宋某夫妇提供了伪证。本案还可能牵涉邯农彩票中心4人,目前这4个人也已被警方控制。(安然)